
تظاهرات ایرانیان در پاریس
به مناسبت انقلاب 1357 و برقراری حکومت اسلامی

 

در روز شنبه 11 فوریه 2023، 22 بهمن 1401، تظاهراتی در یک
میدان مرکزی شهر پاریس، میدان ووبان، با شعار زن زندگی آزادی
و  سرنگونی رژیم جمهوری اسلامی ایران و با خواست قرار دادن سپاه
پاسداران در لیست سازمانهای تروریستی اتحادیه اروپا… با شرکت
قریب به 5000 نفر برگزار شد. برخی از تظاهرکنندگان از بلژیک،

آلمان و غیره آمده بودند، 

دو نماینده فرانسوی پارلمان اروپا؛ یانیک ژادو از حزب سبزهای
فرانسه و کاندیدای ریاست جمهوری در انتخابات اخیر این کشور و
رافائل گلوکسمان از سازمان پلاس پوبلیک (میذان عموم)، در تریبون
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صحبت کردند. آنها در دفاع از خیزش انقلابی مردم ایران علیه
حکومت اسلامگرا و در حمایت از تروریسیتی خواندن سپاه پاسداران
توسط اتحادیه اروپا، از دولتهای دموکراتیک غربی خواستند که
روابط دیپلماتیک خود را با رژیم جمهوری اسلامی ایران به سطح

کاردار رسانند.

ــاریس، به روال ــان دموکرات و لائیک ایران در پ جنبش جمهوری خواه
همیشگی شرکت خود در تظاهرات ایرانیان آزادیخواه در خارج از
کشور، در این گردهمآیی حضور داشت و در زیر شعارهای ایجابی: 

نه به دیکتاتوری! آری به دموکراسی! 

نه به دین سالاری! آری به لائیسیته! 

نه به پادشاهی! آری به جمهوری! 
همبستگی خود را با خیزش انقلابی مردم ایران اعلام نمود

 

در زیر ویدئوها و عکس های این تظاهرات را مشاده
می کنید

 

 

 





 





 





 

 

 

 

 



 

 



 

به مناسبت انقلاب 1357 ایران
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بیانیهی مشترک سه نهاد جمهوریخواه، دموکرات و
لائیک

انقلاب ۱۳۵۷ اثر دو گانهای در تاریخ ایران از خود به جای گذاشته
است؛ از یک سو بساط حاکمیت استدادی شاهنشاهی را درهم پیچید و

از سوی دیگر حاکمیت استبداد اسلامی را بر کشور جایگزین کرد.
تصور میرفت با برچیده شدن نظام شاهنشاهی آزادی، استقلال، عدالت
اجتماعی برقرار و کشور در مسیر پیشرفت و ترقی، توام با آزادی،
قرار گیرد. اما دیری نپائید که جامعه خود را اسیر بازوی دیگر
استبداد یعنی سلطه و حاکمیت استبدادی و خودکامه ی روحانیت دید.
بزودی روشن شد هنوز یک نیروی پر قدرت دیگر، که ریشه در تاریخ
کشور دارد سر راه انان در جهت تحقق خواسته ها و ارمان های خود
قرار دارد. بدین ترتیب نیروهای سیاسی و آزادیخواهان از همان

ابتدا با سرکوب شدید حاکمان جدید روبرو شدند.
بی شک جایگزینی استبداد پادشاهی با حاکمیت دینی لکه سیاهی و
اشتباهی در تاریخ کشورمان ایران است زیرا نفس حاکمیت ملی را به
زباله دان استبداد، بیعدالتی، فساد، دزدی، خیانت و ناامنی برد.
ژرفای نگون بختی ملی را هنگامی درمی یابیم که میبینیم به جای
آزادی، استقلال، حاکمیت قانون، دموکراسی و حقوق شهروندی که از
اهداف انقلاب مشروطیت بودند، استبداد دینی و ارتجاع مشروعه شیخ
فضل الله نوری برکشورمان استیلا پیدا کرد. در طی این سالها
بهترین جوانان وطن را به کام نیستی برده، محیط زیست را ویران و

ثروت های ملی و سرمایه های انسانی را از بین برده اند.
ما سه نهاد جمهوری خواه دموکرات و لائیک بر این باوریم که
مردمان کشورمان توانایی و شایستگی آن را دارند که از تجربیات



تلخ دوران دیکتاتوری پهلوی و صدمات مهلک استیلای شوم و تام گرای
اسلامی بهره گرفته و در راستای ارزش های برخاسته از خیزش انقلابی
زن، زندگی، آزادی، به جمهوری ای آزاد، دموکراتیک، لائیک و مستقل

دست یابند.

– اندیشکده آگاهی و شناخت
– حزب جمهوری خواه سوسیال دموکرات و لائیک ایران

– جنبش جمهوری خواهان دموکرات و لائیک ایران

۱۲ فوریه ۲۰۲۳ برابر با ۲۳ بهمن ۱۴۰۱

 

روز بسیج فراملی در حمایت از
مردم ایران

در ایران با چند برابر شدن احکام اعدام سرکوب یک گام دیگر به
جلو برداشته است.

از زمان مرگ ژینا مهسا امینی، امواج خشم دانشجویان، زنان (که
اینک بدون حجاب در ملا عام ظاهر می شوند)، مزدبگیران و… که از
حمایت اکثریت قریب به اتفاق مردم برخوردارند، کل کشور را

فراگرفته است.

سرکوب تظاهرکنندگان توأم با خون ریزی است. در ایران خواست
تشکیل اتحادیه های کارگری، تظاهرات، اعتصاب و یا ابراز عقاید و
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باورهای ای که موجب نارضایتی حکومت باشد، جرم و جنایت تلقی می
شوند و حکومت آن ها را با اِعمال همه جانبه ضرب و شتم، شکنجه،
حبس های بسیار سنگین و اعدام های خودسرانه، مجازات می کند. این

روش های سرکوبگرانه غیرقابل قبول اند.

هدف حکومت از تشدید سرکوب ایجاد جو رعب و وحشت به منظور
ترساندن همه زنان و مردانی است که برای خواسته های عادلانه
مبارزه می کنند. اما سرکوب ها عزم راسخ مردم ایران را تضعیف
نمی کند، آنان تا سقوط رژیم به مبارزات خود ادامه می دهند و در
عین حال مخالفت خود از بازگشت احتمالی سلطنت را هم ابراز می

دارند.

در کشورهای مختلف (از جمله بریتانیا، دانمارک، نروژ، سوئد،
کانادا…)، جنبشهای حمایتی شکل گرفته اند. کلکتیوها و اتحادیه
های کارگری به طور منظم کارزارها و اقدامات حمایتی از جمله

تظاهرات را سازماندهی می کنند.

در مواجهه با تشدید سرکوب، اتحادیههای کارگری، کلکتیوها و و
دیگر جنبشها در کشورهای مذکور تصمیم گرفتهاند به منظور یک
کارزار فراملی، مشترکاً برای روز چهارشنبه ۸ فوریه فراخوان

دهند.

بدین منظور در فرانسه هم کلکتیو سندیکایی ایران همه را برای به
یک تجمع اعتراضی در برابر  سفارت  ایران در پاریس فرامی خواند:

 

(place Iéna, Paris 16ème (métro Iéna

mercredi 8 février à 18h
در حمایت از مبارزات زنان و مردان ایرانی، کلکتیو سندیکایی هم
چنین قصد دارد در این روز سفارت ایران را به ویژه در مورد

سرنوشت سندیکالیست های زندانی مورد خطاب قرار دهد.

کلکتیو سندیکایی فرانسوی پا به پای زنان و مردان ایرانی تلاش می
کند تا آرمانهای بر حق آنان برای آزادی و دموکراسی به واقعیت

تبدیل شود.

پاریس، ۱ فوریه ۲۰۲۳



کنفدراسیون فرانسوی دموکراتیکِ کار (س اف دِ تِ)

کنفدراسیون عمومی کار (س ژِ تِ)

فدراسیون سندیکائی متحد (اِف اِس او – فرهنگیان)

اتحادیه سندیکائی برای همبستگی (سولیدر)

اتحادیه ملی سندیکاهای امستقل (اونسا)

تظاهرات در همبستگی با خیزش
انقلابی 1401
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یکشنبه ۲۲ ژانویه ۲۰۲۳ در پاریس،
از میدان باستیل تا شهرداری مرکزی پایتخت، از ساعت ۱۵ تا ۱۸،

تظاهراتی در همبستگی با خیزش اعتراضی مردم ایران برگزارشد. 

این راه پیمایی به دعوت و با فراخوان انجمن های فرانسوی – ایرا
نی زیر انجام گرفت:

Femme azadi

 Azadi 4 Iran

 Neda d’Iran

Action 4 Iran

 Queers and feminists for Iran liberation

افزون بر شعارهای کلاسیک همیشگی چون:

زن زندگی آزادی، نابودی دیکتاتوری در ایران، نابودی کلیت نظام 
جمهوری اسلامی ایران، آزادی زندانیان سیاسی، محکومکردناعدامها… 

و پخش آواز «برای…» و …

در این تظاهرات، به ویژه بر خواست تروریستی خواندن سپاه پاسدار
ان جمهوری  اسلامی توسط شورای اتحادیه اروپا تأکید شد. این شورا
روز دوشنبه 23ام ژانویه اجلاس خود را تشکیل میدهد و قرار است در
پی قطعنامه پارلمان اتحادیه اروپا مبنی بر قرار دادن سپاه

پاسداران در فهرست سازمانهای تروریستی اظهار نظر کند.  

نکته مهم دیگر:  در این تظاهرات همانند راه پیمایی های پیشین ب
رنامه ریزی شده توسط انجمن های نام برده در بالا،  یک شعار مرکز

یهمواره داده می شود: 

آزادی، دموکراسی و لائیسیته برای ایران. 

به دو زبان فارسی و فرانسه پشت بلندگو و توسط تظاهرکنندگان.  

جنبش جمهوری خواهان دموکرات و لائیک ایران، در پار
یس، به روال همیشگی خود، در این تظاهرات شرکت کرد



و در زیر بانر خاص خود: 

نه به دیکتاتوری! آری به دموکراسی! 

نه به دین سالاری! آری به لائیسیته! 

نه به پادشاهی! آری به جمهوری! 

همبستگی خود را با خیزش انقلابی مردم ایران اعلام ن
مود

 

ویدئوی تظاهرات

ایران: همبستگی با خیزش «زن،
زندگی، آزادی»، نه به اعدام

ها!
 بیانیهی تعدادی از کنشگران سیاسی، سندیکایی،
دانشگاهی، فرهنگی،هنری… فرانسوی و ایرانی

در همبستگی با خیزش مردم ایران

 20 ژانویه 2023
 

انتشار در رسانه مدیاپارت – فرانسه

از زمان قتل ژینا – مهسا امینی به دست مأمورانِ “گشت ارشاد” در
16 سپتامبر 2022 (۲۵ شهریور ۱۴۰۱)، ایران شاهد چنان خیزش
مردمیِ بی نظیر از نظر گستردگی، ژرفا و تداوم بوده است که
جمهوری اسلامی ایران را به لرزه در آورده است. در کم تر از 48
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ساعت، شعار «زن، زندگی، آزادی» سراسر کشور و سپس تمام جهان را
فراگرفت.

مبارزه برای سرنگونی جمهوری اسلامی ایران به راه
افتاده است!

به سرعت در همه جا، شعارهای دیگری نظیر «مرگ بر دیکاتور»، «مرگ
بر ستمگر چه شاه باشه چه رهبر»، «نان، کار، آزادی»، «فقر،

فساد، گرانی،  می ریم تا سرنگونی» را فریاد زدند.

این جنبش اعتراضی بنیادی همه زنان، جوانان، اقلیت های ملی،
زنان و مردان کارگر شاغل و بیکار را با هدف طرد کامل این رژیم
مذهبی، زن ستیز و تا بن استخوان فاسد، متحد کرده است. خیزش
کنونی کماکان پایدار است و بیش از 160 شهرِ بزرگ و کوچک را در
بر گرفته است. در ایران، کشوری با بیش از 50 درصد جمعیت زیر خط
فقر و بی بهره از ابتدائی ترین حقوق دموکراتیک و اجتماعی،

مردم  خواهان سرنگونی کل نظام هستند.

در بخش های مختلف، فراخوان به اعتصاب عمدتاً از سوی معلمان،
دانشگاهیان، کارکنان پتروشیمی، صنایع فولاد اصفهان، شرکت واحد
اتوبوسرانی تهران و حومه، رانندگان کامیون … رو به افزایش است.

اعتصاب کنندگان اخراج، دستگیر و شکنجه می شوند.

سرکوب وحشیانه و بی حد و مرز
در اثر این سرکوب ها تا به امروز بیش از 500 نفر، از جمله 69
کودک و نوجوان کشته شده و هزاران تنِ دیگر مجروح شده، 19000
نفر زندانی، ناپدید و یا ربوده شده اند. سپاه پاسداران در
کردستانِ ایران و سیستان و بلوچستان جنگی خونین علیه مردم به
پا خاسته به راه انداخته اند. در شهرهای کردستان حکومت نظامی

اعلام نشده برقرار شده است.

خشونت این رژیم جنایتکار حد و مرزی ندارد. گزارش های بسیاری از
وحشیگری بی سابقه در زندان ها به منظور در هم شکستن اراده
زندانیان حکایت دارند. زنان و مردان زندانی را شکنجه می کنند،

تا آستانه مرگ کتک می زنند و وبه آن ها تجاوز جنسی می کنند.

قوه قضائیه به منظور ایجاد جوِ رعب و وحشت و با هدف پایان دادن
به اعتراضات، تظاهرکنندگان را به اشد مجازات محکوم می کند. به



رغم این وحشیگری ها، از دامنه مبارزات مردم کاسته نشده است.
دانشجویان، جوانان، زنان و کارگران، هنرمندان و روزنامه نگاران
هم چنان رژیم را به چالش می کشند و حکومت تصمیم به تشدید سرکوب

ها گرفته است.

افزایش احکام اعدام
دستکم 65 جوان (از جمله 11 زن و 5 کودک) صرفاً به خاطر
تظاهرات، به «محاربه با خدا» و «فساد فی الارض» قیام یا قتل
متهم شده اند. قوه قضائیه با برقراری محاکمه های فرمایشی که
متهمین از داشتن کم ترین حق دفاع محرومند، بر صدور احکام اعدام

افزوده است.

حکومت اسلامی پس از اعدام محسن شکاری و مجید رضا رهنورد در 8 و
12 دسامبر گذشته، در روز 7 ژانویه 2023 سید محمد حسینی و
محمدمهدی کرمی را به دار آویخت. جرم آنان این بود که جسارت
کرده بودند که خشم خود در پی قتل ژینا – مهسا امینی در تهران و
حدیث نجفی در کرج ابراز کنند. نگرانی ها از سرنوشت افرادی که
در زندان های مخوف ایران و در راهروهای مرگ به سر می برند و به

طور کلی درباره همه زندانیان افزایش یافته است.

خلق های ایران باید بر سرنوشت خویش حاکم باشند.

در چنین اوضاعی و در مواجهه با شبح یک انقلاب سیاسی و اجتماعی
در ایران، سران قدرت های بزرگ، کم و بیش با احتیاط و یواشکی،
برای ایجاد یک شورای گذار متشکل از کلیه جریان های اپوزیسیون
راست ایرانی از جمله سلطنت طلب ها تلاش می کنند. این جریان ها،
لیبرال به لحاظ سیاسی و اقتدارگرا به لحاظ سیاسی، در نقطه
مقابل پویائی مبارزاتی و آرمان های اجتماعی و دموکراتیکی که در

درون کشور بیان می شود، حرکت می کنند.

از کودتای سال 1953 (۱۳۳۲) که توسط سازمان سیا و سرویس های
مخفی بریتانیا علیه دولت مصدق و سیاست ملی کردن نفت سازمان
داده شد، تا کنفرانس گوادلوپ در سال 1979 (۱۳۵۷) که در طی آن،
سران دولت های فرانسه، آلمان، بریتانیا و ایالات متحده به خروج
شاه از ایران شتاب داده و تصمیم به جایگزینی او با خمینی
گرفتند، قدرت های بزرگ همواره در جهت منافع خود و برضد منافع

خلق های ایران عمل کرده اند.



برخلاف راه حل های تحمیلی از خارج، ما همیشه از کارزار واقعیِ
همبستگی بین المللی با همه زنان و مردانی که در ایران بسیج شده

اند تا کار جمهوری اسلامی را یک سره کنند، پشتیبانی می کنیم.

سزاوار اراده و شجاعت مردم ایران باشیم
سرانجام خیزش جاری در ایران برای خلق های منطقه و جهان نیز
تعیین کننده خواهد بود. لذا یاری رساندن به جنبش «زن، زندگی،
آزادی» در چارچوب امکانات مان در جهت تحقق آرمان های رهایی بخش

آن، از مسئولیت های ما محسوب می شود.

در واقعیت، ماشین سرکوبی به نام جمهوری اسلامی، بدون یک کارزار
بین المللی و بدون بسیج نیرومند افکار جهانی درهم کوبیده

نخواهد شد.

– ما خواهان توقف فوری محکومیت به اعدام، اجرای حکم اعدام و
لغو مجازات اعدام هستیم.

– ما خواهان آزادی فوری همه زندانیان سیاسی و سندیکائی، معلمان
زندانی، دانشجویان زندانی، پرشکان زندانی، هنرمندان زندانی،

فعالان و تظاهرکنندگان زندانی هستیم.

– ما خواهان تشکیل یک کمیته بین المللی متشکل از حقوقدانان،
فعالان سندیکائی، روزنامه نگاران و سازمان های غیردولتی برای
بررسی مستقل درباره بازداشتگاه ها و زندان های ایران هستیم.

– ما از مبارزه زنان برای حق تصمیم گیری درباره بدن شان
پشتیبانی می کنیم. ما همراه با زنان خواستاریم که همه قوانین

زن ستیزانه و نیز تبعیضات جنسی لغو شود.

– ما از حقوق اساسی و دموکراتیک زنان و مردان ایرانی، چه کرد و
رُ یا پارس پشتیبانی می کنیم. بلوچ، چه عرب و آذری، و ل

– ما از مبارزه زنان و مردان کارگر ایران برای کرامت انسانی،
حق دفاع از منافع خود از طریق اعتصاب و هم چنین ایجاد سندیکاها

و سازمان های سیاسی پشتیبانی می کنیم.

– ما با تمام نیرو خواهانیم که کشورهای اروپایی، دارائی های
فرماندهان و مقامات سپاه پاسداران انقلاب اسلامی و رهبران جمهوری
اسلامی از جمله علی خامنه ای و اطرافیان اش را که 95 میلیارد



دلار تخمین می زنند، توقیف کنند. باید این ثروت را که از طریق
چپاول منابع کشور، استثمار بی حد مزدبگیران، غارت و فساد به

جیب زده اند، به مردم ایران باز گرداند.

– همان گونه که در مورد اولیگارش های روسیه عمل شد، ما خواستار
توقیف اموال اولیگارش های ایرانی هستیم.

– ما خواهان لغوِ حفظ اسرار بانکی و بازرگانی در فرانسه، اروپا
و همه کشورها هستیم تا بتوان ثروت انباشته رهبران جمهوری
اسلامی، سپاه پاسداران و شرکت های وابسته به آنان را مسدود کرد.

– ما خواستار توقفِ هرنوع همکاری صنعتی، اقتصادی و دیپلماتیک
با جمهوری اسلامی هستیم.

– ما امضاء کنندگان این تریبون آزاد، پشتیبانی کامل و همه
جانبه خود را با زنان و مردانی که در ایران برای برابری، عدالت
اجتماعی، دموکراسی و برضد قدرت اقتدارگر و خودکامه مبارزه می

کنند، اعلام می کنیم.

ما با همه امکانات مان در کنار آن ها هستیم و تعهد می کنیم که
در جهت همبستگی با خلق های ایران و تا پیروزیِ این شورِ

انقلابیِ سرکوب نشدنی، هر ابتکار عملی را به کار بندیم.
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دکترین براندازی

  رامین کامران
من با در نظر گرفتن تناسب تلفات بین معترضین و نیرو های
حکومتی، طی چند توئیت به لزوم تصحیح روش مبارزه در ایران اشاره
کردم و متعاقب آن برخی از دوستان از من خواستند تا مطلب را بسط
بدهم و راه حلی بجویم. نگارش کتاب «براندازی نظام اسلامی» که تا
به حال تعداد بسیار بسیار زیادی از آن به دست مردم رسیده، مرا
در معرض چنین خواستی قرار داده است. از آنجا که استراتژی کلی
کار در آن کتاب روشن شده، در اینجا به ابعاد دکترینی مسئله
خواهم پرداخت. دکترین نظامی روش جنگیدن در کل را شامل میشود که
بسیار وسیع است و چارچوبی کلی و انعطاف پذیر، نه رهنمود خشک و
بی انعطاف و جنگاوران میباید در هر مورد با موقعیت درگیری
منطبقش سازند. در برخی ارتشها، دکترین نظامی، تاکتیک را هم
شامل میگردد. ولی من در اینجا به تاکتیک نخواهم پرداخت. این
بخش باید از یک سو توسط مبارزانی که در میدان حضور دارند و به
موقعیت و روش عمل حریف آگاهند، انجام بپذیرد و از سوی دیگر
رهنمود های کلی و جزئی که میتوان از دور و از خارج در اختیار

آنها قرار داد، از طرف کارشناسان طراحی شود.

مقالۀ حاضر قدم اول پرداختن به دکترین است. کار دنباله خواهد
داشت و نه فقط از طرف من تنها، بل با کمک دوستان متخصصی که
قبول کرده اند در این راه به یاری  جوانان ایرانی بیایند.
برنامه داریم  که هر چه زودتر ستادی برای این کار تشکیل بدهیم
و حاصل کارش را به دست متقاضیان برسانیم. به هر صورت به همه
این اطمینان را میدهم که ما، در ایران لیبرال، از هیچ کاری که
از دستمان بر بیاید، برای یاری به جوانانی که با این تهور کمر
به مبارزه با نظام بسته اند، از خطر باک ندارند و تا به حال
قربانیان بسیار در راه آزادی میهن داده اند، کوتاهی نخواهیم

کرد.
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خود شما دریافتهاید که دارید با نظام میجنگید، کارشناسان هم
نبرد فعلی را جنگی بین ملت و حکومت میدانند. اول چیزی که باید
روشن کرد این است که ما در چگونه جنگی شرکت جسته ایم. چیزی که
در راه است انقلاب است و این جنگ از نوع جنگهای انقلابی است. در
این نوع جنگها دو ارتش منظم در برابر یکدیگر صف نمیکشد. انقلاب،
بر خلاف جنگهای کلاسیک، با نیروی نسیه شروع میشود. نیرویی که در
صورت درست بودن روش و همراهی مردم، به تدریج نقد میشود و

میتواند به حدی برسد که از نیروی مستقر دولتی پیشی بگیرد.

باید ماهیت جنگی را که در پیش گرفته ایم بشناسیم. این جنگ
سیاسی و اساساً ایدئولوژیک است. اگر با حکومت اسلامگرا درگیری
داریم و میخواهیم از میانش برداریم برای این است که با چارچوب
فکری و ارزشهایی که به ملت ایران تحمیل کرده است، مخالفیم و
میخواهیم با آنچه که خود درست و ارزشمند میدانیم جایگزینشان
کنیم. هدف جنگ هم پیروزی ایدئولوژیک است نه فرضاً به دست آوردن
امتیازات اقتصادی یا چیزی از این قبیل. این عامل تعیین کنندۀ
چند و چون جنگ است و بی اعتنایی به آن راه به شکست میبرد.
یادآوری کنم که این «دعوا بر سر قدرت» نیست. دعوا بر سر قدرت
بین اصولگرایان و اصلاح طلبان جریان دارد که تابع ایدئولوژی
واحد هستند و اگر بخواهیم مبارزۀ خود را به این حد فروبکاهیم،
در جرگۀ گروه اخیر قرار خواهیم گرفت. ممکن است بگوییم که خوب
فقط میتوان بر سر قدرت دعوا داشت. فرض این کار آسان است و پیدا
کردن مصداق بسیار مشکل. قدرت عنصر شیمیایی نیست که بتوان در
قوطی نگه داست، وقتی وجود دارد که به کاری بیاید و کاری که
قدرت سیاسی بدان میاید، توسط ایدئولوژی معین میشود. قدرت از

خودش هدف ندارد و تعریف هدف سیاسی تابع ایدئولوژی است.

سپس باید به شناخت نیرو ها بپردازیم. نیرو هایی را که درگیر
جنگ میشوند به دو دسته تقسیم میکنند: مادی و معنوی. نیرو های
مادی عبارت است از نیروی انسانی و انواع سلاح و ملزومات و
نیرو های معنوی افکار و اعتقاداتی هستند که فرد را به مبارزه
برمیانگیزند و به پایداری و دادن هزینه وامیدارند. اراده را
متوجه به هدفی مینمایند، تقویتش مینمایند و از خاموش شدن آن

جلوگیری میکنند.

در نقطۀ شروع کار، تعادل نیرو ها به این ترتیب است که حریف از
بابت نیروی مادی بسیار از ما جلوتر است. ارتش و سپاه و بسیج از
بابت شمار و امکانات و کارآیی، با نیرو های مردمی قابل مقایسه



نیستند. ولی جبهۀ حکومت از بابت نیرو های معنوی، از همان روز
اول انقلاب به تدریج ضعیف و ضعیف تر شده و در مرتبه ای بسیار
پایین تر از ملت قرار گرفته است و پایینتر هم خواهد رفت تا
ً از بابت نیروی معنوی در موضع بالاخره به کلی نابود شود. ما کلا
قدرت هستیم و این در کارزار پیش رو به تمام معنا تعیین کننده
است. همه گیر شدن برنامه و افکار و طرح عمل ماست که روز به روز
مردم بیشتری را به میدان خواهد آورد و ریزش در جبهۀ مقابل را

افزایش خواهد داد و در نهایت کمر حریف را خواهد شکست.

ایدئولوژی حکومت مدتهاست که از حیز انتفاع افتاده است و توان
بسیجش، در مقایسه با ابتدای روی کار آمدن، به حدی بسیار پایین
رسیده است. در مقابل، ما وعدۀ آزادی و امنیت و رفاه میدهیم و
بخصوص کوتاه کردن دست مذهب از سیاست که برای مردم بسیار جذاب
است. نیروی ما در این زمینه برتر است ولی هنوز امکاناتش به
درستی از قوه به فعل نیامده است. ارادۀ خلاص شدن از رژیم فعلی
قوی و همه گیر است. اینرا میتوان هدف اولیه یا آماج خواند، ولی
هدف اصلی و نهایی که ورای سقوط رژیم قرار دارد، هنوز به طرزی
روشن از سوی مخالفان پذیرفته و عرضه نشده است. وقتی این کار شد
و توجه و پشتیبانی مردم جلب گردید، نیروی معنوی ما به حد اکثر

خواهد رسید و دشمن را از پا خواهد انداخت.

در جنگ و بخصوص انقلاب و جنگ انقلابی، نیرو های معنوی اصل است،
به قول کلاوسویتز که سالها با ارتش ناپلئون جنگیده بود،
نیرو های مادی دستۀ چوبین شمشیر است ولی نیروهای معنوی
تیغه ایست که میبرد. برتری در این زمینه کارساز است و از آن
ماست. با در نظر گرفتن اینکه مصاف طولانی خواهد بود، حفظ و
تقویت این نیرو ها حیاتی است. دستکمشان نگیرید و تصور نکنید که
اینجا میدان تئوری و حرف است و میدان عمل جای دیگری است، اینجا
میدان عمل است و ای بسا میدان اصلی. در مبارزه باید نقطۀ قوت

خود را با نقطۀ ضعف حریف در بیاندازیم، نه برعکس.

در شرایط عدم تعادل نیرو های مادی، ما نمیتوانیم در نبردی که
در پیش داریم به طریق کلاسیک و با صفبندی منظم نظامی یا
شبه نظامی عمل بکنیم. چنین کاری در حکم خودکشی خواهد بود. پس
ً روش پارتیزانی را به کار ببندیم و به حملات غیر مستقیم باید کلا
دست بزنیم. اگر بخواهم دقیق صحبت کنم باید بگویم روش چریکی،
چون پارتیزانها فقط به عملیات ایذایی میپردازند، ولی از آنجا
که حکایت مبارزات چریکی در ایران، هم تلخ است و  هم بی عاقبت و



از این گذشته فکر مبارزات مسلحانه را به ذهن متبادر میکند، به
کاربرد همان اصطلاح پارتیزانی اکتفا میکنم. باید عملیات را با
کمترین هزینه پیش ببریم. باید نیرو های خود را غافلگیرانه در
نقاطی متمرکز کنیم که حریف کمترین توانایی را دارد و بعد از
زدن ضربه به سرعت پراکنده بشویم. باید جایی ضربه زد که حریف،
به هر دلیل، انتظارش را ندارد. عقب نشینی به موقع را نباید
معادل فرار گرفت چون خودش جزو برنامۀ کار است، اگر هم حریف به
آن چنین نامی داد، نباید اعتنا کرد. راه عقب نشینی و حتی فرار
را باید از ابتدا در نظر داشت و ترجیحاً بیش از یک راه را.
بکوشید تا هیچگاه به تنگنا نیافتید. به همین نسبت باید مانور
حریف را مشکل کرد و اگر شد فلجش نمود. یادآوری بکنم که این کار
جنگ چریکی به معنای معمول نیست و جنگ داخلی هم نیست، چیز
دیگریست. جنگ چریکی مسلحانه است و جنگ داخلی رو در رویی دو

ارتش. ما نه ارتشی داریم و نه قرار است از سلاح استفاده کنیم.

اضافه کنم که غافلگیر کردن حریف برای پارتیزانها بسیار آسانتر
است تا نیرو های منظم ارتشی، چون نرمش عملیاتی بیشتری دارند،
در حدی که هیچ ارتشی نمیتواند به پایش برسد. کلوسویتز که در
جایی نوع حرکت این دو گروه را با هم مقایسه کرده است میگوید
ارتش مثل دست عروسک مکانیکی حرکت میکند و گروه پارتیزانی مثل
دست آدمیزاد. تحرک سریع هم خصیصۀ دیگر کار پارتیزانی است.
نیرو های منظم باید برای هر کارشان از دستور العمل مشخص پیروی
کنند و هر حرکت را طبق قاعده انجام بدهند. پارتیزانها، برعکس،

دستشان باز است.

انقلاب بدون تظاهرات و احیاناً درگیری معترضان با نیروهای
انتظامی نداریم و نباید تصور کرد که مبارزۀ پارتیزانی ما را از
تظاهرات و فشار جمعیتی بی نیاز خواهد کرد. ولی نباید هم از یاد
برد که تظاهرات در معرض واکنش خشن نیروهای انتظامی است و قرار
دادن مردم در برابر نیروهای مسلح کاری نیست که بتوان سرسری
انجام داد. نتیجۀ این نوع سهل انگاری را به تجربه میشناسید.
حفاظ اصلی تظاهرات، شمار شرکت کنندگان است. این شمار هر چه
بزرگتر، امکان واکنش نیرو های مقابل کمتر. نمونه اش را در جنبش
سبز دیده ایم. وقتی تظاهرات خیلی بزرگ باشد، نیرو های انتظامی
فلج میشوند. ما نقداً امکان ترتیب دادن چنین تجمعاتی را نداریم
و باید موقعی از این وسیله استفاده کنیم که بتوانیم تعداد
بسیار زیادی از مردم را به خیابان بکشیم. تصمیم به رویارویی



مستقیم تصمیم خطیری است و باید با بیشترین دقت اتخاذ شود. هدف
کار پارتیزانی آماده کردن زمینۀ این کار است.

پیروزی در جنگ پارتیزانی مشروط است به پشتیبانی مردمی. اگر این
نباشد، کار به جایی نمیرسد. خوشبختانه ما میتوانیم به طور جدی
روی این عامل حساب کنیم. ولی این پشتیبانی باید تا حد امکان
منظم بشود. اول از همه باید طرح کلی کار را به اطلاع مردم
برسانیم و توقعاتی را که از آنها داریم، روشن سازیم و در عین
حال بگوییم که گوش ما برای شنیدن پیشنهاد باز است. به یاوری
داوطلبانۀ مردم مطمئنیم، ولی بسیار بهتر خواهد بود که هم آنها
بدانند که چه توقعاتی از ایشان داریم و هم ما بدانیم چه
انتظاراتی میتوانیم از آنها داشته باشیم. باید مردم را برای

کمک رساندن آماده و تجهیز کرد.

ً هم چند بار جنگی که ما شروع کرده ایم، جنگی فرسایشی است. قبلا
به این مسئله اشاره کرده ام که دوی ماراتن است نه دوی صد متر.
باید از نظر روانی برای آن آماده بود، چون حاجت به پایمردی جدی
دارد و نباید از نفس افتاد. برخی معتقدند که ایرانیان تاب
مبارزات طولانی را ندارند و زود مأیوس میشوند. من اعتقادی به
این حرف ندارم و اگر درست هم باشد، باید عکسش را در عمل به 
همگان ثابت کرد. پیروزی ما در گرو این کار است. باید به هدف

چشم دوخت نه به ساعت.

با پیشروی جنگ پارتیزانی ما، نیرو های حریف بیش از پیش دچار
ریزش خواهند شد، یعنی از صرافت جنگیدن خواهند افتاد و این روند
است که باید تشدید و تسریع کرد. پیروزی از انتهای این جاده است
که به ما لبخند میزند. میدان اصلی مبارزه اینجاست، نه جایی که
کتک کاری میشود. باید توجه را به این نقطه معطوف کرد. این بخش
کار، جنبی نیست، اصلی است. شکست در هر جنگ، اول باید در ذهن
حریف واقع گردد تا بعد اثراتش را در میدان مشاهده کنیم. نمونۀ
بسیار خوب این امر انقلاب پنجاه و هفت است. شکست در ذهن
فرماندهان و سربازان حکومت مستقر انجام گرفت و سر آخر موجب
فروپاشی رژیم شد. امروز هم ما باید اول در و بر ذهن حریف پیروز
شویم. اراده اش را که نابود کنیم، سلاحش بی استفاده خواهد شد.
این اراده است که هدف اصلی ضربات ماست نه این واحد و آن خودرو.

همه میدانیم که این نوع مبارزه نمیتواند از خشونت خالی باشد و
باید منطقش را پذیرفت و با آن هماهنگ شد. فقط باید به چند نکته



دقت داشت. اول از همه اینکه بالا رفتن خشونت به نفع حریف است نه
ما. پس باید همیشه در مهار این پدیده کوشید. درگیری طولانی است
و نبود خشونت به میدان و امکانات عمل ما میافزاید. حریف است که
تمایل به افزایش خشونت دارد و به دلیل برتری در این زمینه تصور
میکند که بازی را به این ترتیب خواهد برد. نباید به این کار
میدان داد. باید از مقابل خشونت جا خالی کرد و حریف را از نفس

انداخت. توهم اینکه خشونت کار را یکسره میکند ارزانی حریف.

در جمع نمیباید ذهن خود را درگیر هیچ تصویر پیش ساخته و فکر
قالبی کرد. باید با واقعبینی که البته کار بسیار سختی است، به
موقعیت نگاه کرد و بر این اساس تصمیم گرفت. فکر نکنید که
عملیات باید پیچیده باشد تا ثمر بدهد. مهم این است که نتیجه

بدهد. دنبال پیچ و تاب رفتن، دغدغۀ استتیک است نه عملیاتی.

در نهایت اینرا نیز هیچگاه فراموش نکنید که هدف از جنگ صلح
است، نه برعکس. ما صلحی میخواهیم که منطبق با آرمانها و
ارزشهایمان باشد، ولی حریف امروزین که حریف است نه دشمن، در
صلحی که در پی خواهد آمد و باید دمکراتیک باشد، جا خواهد داشت.
هدف پیروزی است، نه از میان برداشتن حریف. آنچه باید از میان

برداشته شود، نظام اسلامی است نه اجزایش.

برگرفته از سایت ایران لیبرال

۱۰ ژانویۀ 2023، ۲۰ دی ۱۴۰۱

 

 

 


